EXERCICE 4 5 points
Candidats n’ayant pas suivi 'enseignement de spécialité

Dans I'espace muni du repére orthonormé (O ; 7. 7. —k.)d’unité 1 cm, on considére les points A, B,
C et D de coordonnées respectives (2; 1;4),(4; -1:;0),(0; 3;2) et (4; 3; -2).

1.
2.

Déterminer une représentation paramétrique de la droite (CD).
Soit M un point de la droite (CD).
a. Déterminer les coordonnées du point M tel que la distance BM soit minimale.

b. On note H le point de la droite (CD) ayant pour coordonnées (3 ; 3; —1). Vérifier que les
droites (BH) et (CD) sont perpendiculaires.

c. Montrer que I'aire du triangle BCD est égale 4 12 cm?.
2

. a. Démontrer que le vecteur n (l) est un vecteur normal au plan (BCD).

2
b. Déterminer une équation cartésienne du plan (BCD).

c. Déterminer une représentation paramétrique de la droite A passant par A et orthogonale
au plan (BCD).

d. Démontrer que le point [, intersection de la droite A et du plan (BCD) a pour coordonnées

B

Calculer le volume du tétraédre ABCD.



Exercice 3 5 points
Commun 3 tous les candidats

On se place dans I'espace muni d'un repére orthonormé dont1'origine est le point A.
On considére les points B(10; -8; 2), C(-1; —-8; 5) et D(14; 4; 8).

1. a. Déterminer un systéme d’équations paramétriques de chacune des droites (AB) et (CD).

b. Vérifier que les droites (AB) et (CD) ne sont pas coplanaires.
2. On considere le point I de la droite (AB) d'abscisse 5 et le point ] de la droite (CD) d’abscisse 4.
a. Déterminer les coordonnées des points [ et ] et en déduire la distance IJ.
b. Démontrer que la droite (I]) est perpendiculaire aux droites (AB) et (CD).
La droite (I]) est appelée perpendiculaire commune aux droites (AB) et (CD).
3. Cette question a pour but de vérifier que la distance IJ est la distance minimale entre les droites
(AB) et (CD).
Sur le schéma ci -dessous on a représenté les droites (AB) et (CD), les points I et ], et 1a droite
A parallele a la droite (CD) passant par L.
On considére un point M de la droite (AB) distinct du point L.
On consideére un point M’ de la droite (CD) distinct du point J.

(AB)

a. Justifier que la parallele a la droite (I]) passant par le point M’ coupe la droite A en un point

que 'on notera P.
b. Démontrer que le triangle MP M’ est rectangle en P.
c. Justifier que MM’ > I] et conclure.



EXERCICE 2 3 POINTS
Commun 2 tous les candidats

Dans un repére orthonormé (0O, 1, J, K) d’unité 1 cm, on consideére les points A(0; —1; 5),
B(2; -1;5),C(11;0; 1), D(11; 4; 4).

Un point M se déplace sur la droite (AB) dans le sens de A vers B a la vitesse de 1 cm par seconde.

Un point N se déplace sur la droite (CD) dans le sens de C vers D a la vitesse de 1 cm par seconde.
Alinstant ¢ =0 le point M est en A et le point N est en C.

On note M; et N; les positions des points M et N au bout de ¢ secondes, ¢ désignant un nombre réel positif.
On admet que M; et N;, ont pour coordonnées : M(f; —1; 5) et

N¢(11; 0,8¢; 1+0,612).

Les questions 1 et 2 sont indépendantes.

1. a. Ladroite (AB) est parallele a I'un des axes (OI), (O]) ou (OK). Lequel?

b. La droite (CD) se trouve dans un plan 2 parallele a I'un des plans (OI]), (OIK) ou (OJK).
Lequel? On donnera une équation de ce plan 22.

c. Vérifier que la droite (AB), orthogonale au plan 22, coupe ce plan au point E(11; —1; 5).
d. Les droites (AB) et (CD) sont-elles sécantes?

2. a. Montrer que M;N? =212 -25,2¢ +138.
b. A quelinstant ¢ lalongueur M, N, est-elle minimale?

EXERCICE 3 5 POINTS
Candidats n’ayant pas suivi la spécialité

Dans l'espace muni d'un repére orthonormé, on considere :
— lespoints A(0; 1; -1 etB(-2;2; -1).

x = =2+t
— la droite @ de représentation paramétrique { y = 1+t ,tekR
z = -1-t

1. Déterminer une représentation paramétrique de la droite (AB).
2. a. Montrer que les droites (AB) et 2 ne sont pas paralleles.
b. Montrer que les droites (AB) et 2 ne sont pas sécantes.

Dans la suite la lettre u désigne un nombre réel.
On considere le point M de la droite 2 de coordonnées (-2+ u; 1+ u; —1-u).

3. Vérifier que le plan 2 d’équation x+ y— z—3u = 0 est orthogonal a la droite 2 et passe par le point

M.
4. Montrer que le plan 2 et la droite (AB) sont sécants en un point N de coordonnées (-4 +6u ; 3—
3u; -1).

5. a. Montrer que la droite (MN) est perpendiculaire a la droite 2.

b. Existe-t-il une valeur du nombre réel u pourlaquelle la droite (M N) est perpendiculaire a la droite
(AB)?

6. a. Exprimer MN? en fonction de u.
b. Endéduire la valeur du réel u pour laquelle la distance M N est minimale.



